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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Vloni jsem se v tomto 
čase a na tomto místě 
těšil z toho, že jsme 
vám, nájemníkům na-
šich bytů, domy skoro 
prodali. Dnes se na stej-
ném místě těším z toho, 
jak se nám město zača-
lo měnit také díky vám, 

kteří jste si domy koupili. Více než stovka 
družstev opravuje, zatepluje, mění okna, 
maluje fasády. Je úžasné, jak se o svůj ma-
jetek staráte!

A my na radnici startujeme první projekty, 
které vám vylepší okolí vašich zvelebova-
ných domů. Projekty jsou hotovy pro část 
sídliště Ráj a Hranice, s realizací počítáme 
nejspíše v příštích dvou letech. Určitě jste 
zaregistrovali, že v létě zase vyspravujeme 
některé školy.

Všimli jste si zrekonstruované centrální 
budovy knihovny? Přiznávám, tady máme 
lehký skluz, slíbili jsme, že budete chodit do 
nového už na jaře, ale protáhla se nám vý-
běrová řízení na dodávky vybavení. Ale zato 
bude mít Karviná snad nejmodernější knihov-
nu v republice, architektonicky natolik pove-
denou, že zvítězila i v krajské soutěži staveb 
občanské vybavenosti.

Dokončili jsme cestu a chodníky v ulici 
Chod ské v Mizerově, kde se brzy začne 
ještě více stavět – počítáme tam s indivi-
duální rodinnou zástavbou. Opravili jsme 
naše dva domy poblíž náměstí Budovatelů 
v Novém Městě a samo náměstí začneme 
vylepšovat nejspíše na podzim – to s pomocí 
evropských peněz. Od srpna by měla běžet 
oprava budovy městské policie a úpravy br-
zy čekají i přilehlý Univerzitní park.

Prostě ani v létě se zvelebovací práce 
nezastavují a tak to má být! Hezké léto 
všem!

 Tomáš Hanzel,
 primátor Karviné

FESTIVAL DOKOŘÁN 
SE BLÍŽÍ

Tradiční celoměstský festival se po roce znovu 
odehraje přímo v areálu Loděnice, který získal 
zcela nový vzhled. Provozuje jej právě pořadatel 
celé akce – Iniciativa Do ko řán o.s. Festival Do-
kořán se tak může pochlubit jedním z nejhezčích 
festivalových prostředí, jaké v Česku na jdete. 
Žádná letiště, kde se škvaří asfalt, žádná letní ki-
na a staré fotbalové sta diony. Dokořán vás přivítá 
v krásném parku, u vody, přestože do centra měs-
ta to je jen pár minut chůze. A nejen to zařadilo 
Dokořán mezi 10 nejlepších festivalů v republice, 
jak v červenci informovaly některé deníky.

Dokořán i letos představí zahraniční kapely, 
a to z Velké Británie, Rakouska, Maďarska, Pol-
ska nebo Slovenska. Samozřejmostí jsou mediál-
ně známé české kapely i interpreti, kteří teprve 
slavní budou i díky nově nabraným fanouškům 
na Dokořánu.

„Asi to zní jako klišé, ale opravdu je festival rok 
od roku kvalitnější. Zveme většinou inteprety, 
kteří se v Karviné jen tak neobjeví, jako třeba 
Kur tizány z 25. avenue nebo britské Verra Cruz. 
Ale i oblíbenými stálicemi jako UDG, Fast Food 
Orchestra nebo Charlie Straight návštěvníky po-
těšíme. Každý si tady něco najde,“ hovoří proza-
tím jen o kapelách koordinátor festivalu Daniel 
Cieślar.

Radostí se dme další pořadatel festivalu, Jiří 
Chlebus, který nadšeně mluví o klubové scéně: 
„Letos se rozšiřujeme. Díky štedrým darům od 
města Karviné a Nadace OKD jsme mohli pozvat 

mnoho skvělých kapel i djs a producentů. Na-
příklad Fourward přijede z Rakouska a Zero 
Method z Maďarska. Na elektronické hudební 
scéně jsou hodně žádaní, máme štěstí,“ uvádí 
Chlebus.

Festival Dokořán proběhne od čtvrtka 4. 8. do 
soboty 6. 8. 2011 v areálu Loděnice v parku 
Boženy Němcové.

Více informací najdete na straně 8 Kar-
vin ského zpravodaje a na www.festival.
dokoran.info a festival@dokoran.info.

KARVINSKÝ PERMONÍK 
OPĚT TRIUMFOVAL

Z Austrálie se v sobotu 9. července vrátilo dva-
atřicet zpěvaček a pět členů doprovodu karvinské-
ho Sborového studia Permoník. Z australského 
Syd ney přivezl soubor vítězství ve 22. ročníku 
Me zi ná rod ního hudebního festivalu. Permoník 
už vloni vyhrál v Americe soutěž pěveckých sborů 
New York Choral Festival a toto vítězství mu ote-
vřelo cestu do Austrálie – sbor byl pozván přímo 
bez výběrového řízení australskými pořadateli. Do 
Syd ney jelo 32 děvčat, tedy asi polovina sboru, 
a musela nacvičit speciální repertoár. V minulých 
týdnech Permoník slavil totiž také úspěch na ev-
ropské přehlídce dechovek a sborů spolu s Má-
jovákem ve francouzském letovisku La Croix Val 
Mer, kde byla druhá půlka sboru. Jedním z nejvý-
znamnějších sponzorů Permoníku je město Kar-
viná, které každoročně poskytuje souboru finanční 
podporu. Letos to bylo 700 tisíc korun.  (NK)

Foto: Robert Cleary



2 KARVINSKÝ ZPRAVODAJ

Městská centrální tržnice v památkové zóně 
v Karviné-Fryštátě zůstane, čeká ji však oprava. 
Vedení města původně hledalo prostory pro no-
vou tržnici a chtělo tu stávající zrušit, protože má 
výjimku z územního plánu. Lepší místo se ale 
nenašlo. Trhovci zde prodávají na betonových, 
k tomu určených stolech, tržnice měla původně 
střechu, kterou ale  muselo město na jaře strh-
nout, poslední dvě zimy ukázaly, že by mohla být 
nebezpečná a prolomit se, protože by neudržela 
nápor sněhu. 

Původně město uvažovalo o výstavbě nové 
tržnice. Ta by však stála v maximální variantě ví-
ce než 20 milionů korun a nebylo ani jasné, kde 
by ji město postavilo. Oproti tomu se opravy sou-
časných prodejních ploch a zastřešení jeví jako 
ekonomicky daleko únosnější a navíc pro rekon-
strukci stávající tržnice hovoří velká oblíbenost 
zdejšího místa, na které jsou už lidé zvyklí a cho-
dí sem nakupovat rádi. Spokojeni jsou i zdejší 
trhovci, kteří tu mají dobré a levné podmínky pro 
prodej. (NK)

CENTRÁLNÍ TRŽNICE VE FRYŠTÁTĚ ZŮSTANE

„Zvážili jsme všechna pro a proti. Nakonec převládl názor, že stávající tržnici opravíme a znovu zastře-
šíme tak, aby příští rok na jaře byla hezčí a líp vyhovovala jak trhovcům, tak nakupujícím,“ vysvětlil 
prodejcům přímo na tržnici záměr města primátor Tomáš Hanzel.

DALŠÍ INVESTIČNÍ AKCE JSOU 
DOKONČENY – NOVÁ KOMU NI-
KA CE A REGENERACE DOMŮ

Novou komunikaci, včetně chodníků a veřejné-
ho osvětlení v ulici Chodské (na snímku) v Kar vi-
né-Mizerově, dokončila Karviná. Město zaplatilo 
přes 14 milionů korun a vybudovalo infrastrukturu 
pro lokalitu určenou k zástavbě rodinnými domy. 
Cesta má 400 metrů.

Další investicí je regenerace obytných domů 
v okolí náměstí Budovatelů v Karviné-Novém 
Měs tě, kde má Karviná dva domy, zbytek patří 
RPG. Tady město vyměnilo okna, dveře domů, 
vyměnilo výkladní skříně obchodů, opravilo tera-
su, nová je fasáda domů. Celkově za více než 
18 milionů korun z kasy města.

„Náměstí Budovatelů čeká velká celková revi-
talizace za více než 50 milionů Kč: město přede-
vším za evropské peníze upraví chodníky, osvět-
lení, parkoviště a celkově prostranství náměstí. 
Začít bychom měli na podzim,“ uvedl náměstek 
primátora Jan Wolf.  (swi)

Polovina odborů, a tedy polovina dnešního sta-
vu vrcholných manažerů, lepší organizace práce 
tak, aby například klienti vyřizovali záležitosti na 
jednom místě, a méně úředníků: tak by měl vypa-
dat karvinský magistrát do dvou let. 

První změny – tedy snížení počtu odborů 
z dnešních 14 na 8 a změna organizační struktu-
ry by měly nastat k lednu 2012, konečný stav, 
včetně snížení stavu úředníků a centralizace 
služeb do Fryštátu, se předpokládá do poloviny 
roku 2013. Změny schválila rada města na konci 
června.

Optimalizace struktury magistrátu a zlepšení 
služeb pro veřejnost je součástí širšího projektu, 
na který magistrát získal dotace z Evropské unie 
a realizační tým i iniciativa vychází zevnitř úřadu. 
Patří sem také rozsáhlé vzdělávání pracovníků 
magistrátu a cílem jsou ještě rychlejší, efektivněj-

ší a lepší služby pro klienty a ještě lepší a jedno-
dušší řízení úřadu a jeho odborů.

V lednu 2012 by měli noví vedoucí osmi odbo-
rů s celkem 26 odděleními začít pracovat na 
dalších vylepšeních přímo podle zkušeností 
z praxe tak, aby konečného stavu i organizace 
prací bylo dosaženo do poloviny roku 2013, kdy 
magistrát plánuje sestěhovat agendy do centra 
města. Bude to mimo jiné znamenat snížení 
mzdových nákladů o 10 až 20 % a zvýšení neda-
ňových příjmů do rozpočtu města. Vedení magis-
trátu si od změn slibuje zjednodušení komunika-
ce uvnitř a logicky také navenek, logičtější struk-
tura pomůže zlepšit servis pro klienty a zjednodu-
šit přístup veřejnosti ke službám – například po-
kladny budou v jediném místě, zjednoduší se 
správní řízení, vše se bude vyřizovat v jedné lo-
kalitě a odpadne popojíždění po městě.  (swi)

Dnes pracuje na magistrátu asi 340 lidí, je tu 14 
odborů a 35 oddělení na celkem 6 pracovištích, 
tři budovy jsou ve Fryštátě, dvě budovy v Karviné-
-Novém Městě patří státu a město za ně platí 
nájem, jedna pobočka funguje 1x týdně v Loukách 
kvůli odlehlosti městské části. Město vloni koupilo 
budovu bývalé Komerční banky v centru Fryštátu 
a do roku 2013 ji přebuduje tak, aby tam mohly 
fungovat například agendy matriky (občanské 
průkazy, pasy, sňatky) nebo dopravní agendy 
(registrace aut, řidičské průkazy). 

KARVINSKÝ MAGISTRÁT ZEŠTÍHLÍ: 
UBUDE ODBORŮ, ZLEPŠÍ SE SLUŽBY PRO KLIENTY

Město Karviná připravuje vyhlášku, která bude 
regulovat počet a umístění heren na území měs-
ta. Už nyní majitelé na žádost města výrazně 
omezují reklamu lákající do heren. 

„Bez ohledu na přípravy nového loterijního zá-
kona jsme oslovili všechny provozovatele hazar-
du a chceme po nich výrazné omezení reklamy 
na hazard – žádné poutače, žádné lákání hráčů 
na místech mimo herny nebo restaurace a bary, 
kde přístroje jsou. Deklaraci se závazky už pode-
psalo všech 25 majitelů klasických hracích pří-
strojů a připojil se i jeden provozovatel video-
terminálů. V létě prověříme, zda to funguje. 
Připravujeme také vyhlášku, která od ledna jasně 
vymezí místa pro hazard a podmínky, za kterých 
majitelé budou smět živnost provozovat,“ řekl 
primátor Tomáš Hanzel s tím, že město určitě 
v budoucnu nebude povolovat nové herny a kdo 
ze stávajících provozovatelů podmínky města 
nesplní, nebude moci hernu provozovat.

Všechny provozovatele výherních hracích pří-
strojů (VHP) už město oslovilo a dohodlo se 
s nimi na výrazném omezení reklamy heren 
a vnějších vlivů hazardu na veřejnost. Znamená 
to pro ně například odstranění všech poutačů 
a reklam třeba na slevy pro hráče nebo alkohol 
jako prémii za hru v hernách. Hrací přístroje bu-
dou navíc opatřeny cedulemi s nápisem „Hraješ-
-li, neriskuj vše“. „Od majitelů heren chceme za-
jistit důkladnější kontrolu věku hráčů a monitoring 
prostoru heren kamerami,“ uvedl náměstek pri-
mátora Petr Bičej. „Přístroje v restauracích budou 
pod dozorem personálu, do heren by neměli být 
vpuštěni opilí nebo agresivní lidé,“ dodal náměs-
tek Bičej.

K dohodě s městem se připojil i jeden majitel 
videoterminálů. Jejich množství zatím město 
ovlivnit nemůže, neboť je povoluje ministerstvo 
financí. „Chceme oslovit co nejvíce majitelů vý-
herních loterijních terminálů a chtít po nich po-

MĚSTO CHCE MÍT HAZARD POD KONTROLOU

dobná omezení a závazky jako po majitelích 
herních přístrojů klasického typu,“ doplnil náměs-
tek Bičej.

Karviná má z hazardu ročně více než 20 milio-
nů korun, peníze jdou na podporu kultury, sportu, 
nebo do sociální oblasti. Na území města je dnes 
u 25 majitelů celkem 343 výherních hracích pří-
strojů a u 27 provozovatelů je přes 730 videoter-
minálů.  (swi) 
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KARVINÁ MÁ INVESTORA 
PRO DRUHOU ETAPU ZÓNY NOVÉ POLE

V první části zóny (45 ha) podniká celá řada firem: Sejong – producent výfuků a tlumičů, Gates Hyd-
rau  lics – montuje hydraulické hadice a vyrábí kovové spoje, Shimano – vyrábí součástky pro bicykly, 
rybářské vybavení a další sportovní potřeby, Mölnlycke Health – hygienické potřeby pro zdravotnictví, 
Dexon – ozvučovací technika, Stant Manufacturing – vyrábí součástky do motorů, Baumann Springs 
– výroba pružin. Do zóny se také zcela přesunul domácí výrobce komponentů k výtahům – karvinský 
Lift Components.

Karviná získala prvního investora pro rozšíře-
nou – druhu etapu průmyslové zóny Nové Pole. 
Zastupitelé na sklonku června schválili prodej 
pozemků českému zastoupení korejské firmy GS 
Caltex. Za více než 16,4 milionů korun získá fir-
ma asi 4 hektary z celkových devíti ve druhé 
etapě zóny dostavěné přede dvěma lety.

„Prvních 45 hektarů zóny jsme zaplnili poměr-
ně rychle a je tam dnes deset stabilních zaměst-
navatelů a asi 1 500 pracovních míst, především 
jsou tam zaměstnáni lidé z Karviné a okolí,“ uve-
dl primátor Tomáš Hanzel. „U druhé etapy nás 
trochu zabrzdila krize. Nyní jsme ale uzavřeli 
dohodu s českou pobočkou korejské firmy, která 

vyrábí plastové komponenty například pro spo-
třební elektroniku, pračky nebo i automobilový 
průmysl po celém světě. V Karviné by měla začít 
stavět v příštím roce a do roku 2015 by měla za-
městnat 80 lidí,“ upřesnil primátor Tomáš Hanzel 
s tím, že pro zbylé plochy by město rádo získalo 
i menší nebo střední firmy.

Město Karviná spolu se státem investovalo asi 
50 milionů korun do rozšíření své průmyslové 
zóny Nové Pole – ke stávajícím 45 hektarům 
přibylo v roce 2008 devět hektarů. Zóna Nové 
Pole v Karviné se začala budovat díky první stát-
ní dotaci v roce 1998 – tehdy byl předpoklad 
maximálně 45 ha zastavěné plochy.  (swi)

Za poslední tři roky přibylo ve městě na tři sta 
parkovacích míst. Nákladem ve výši téměř 
34 milionů korun vybudovalo město od roku 2007 
do loňska 292 parkovacích míst na území Kar-
viné. Nejvíce finančních prostředků do výstavby 
parkovišť šlo v roce 2010 (zhruba 10,3 mil. Kč). 
V tomto roce vzniklo 21 parkovacích míst na ulici 
Rudé Armády (Karviná-Hranice), 67 parkovacích 
míst na třídě Těreškovové a ulici Čajkovského 
(Kar vi ná-Mizerov), 33 parkovacích míst v Karviné-
-No vém Městě a 11 parkovacích míst v Karviné-
-Ráji na ulici Prameny.  (NK)

NA BŘEHU OLŠE VYRŮSTÁ 
NOVÁ CYKLOTRASA

Projekt „Cyklotrasa Racibórz–Krzyzanowice–
–Chotěbuz podél řeky Olše i Odry“, ve kterém se 
angažuje také Karviná, vstoupil do fáze výstavby. 
Ta probíhá od letošního dubna, kdy se začalo 
s budováním zpevněného povrchu cyklotrasy na 
pravém břehu řeky Olše. Výstavbu provádí Sdru-
žení Olše 2010, jehož členy jsou SSKA – Stavební 
společnost Karviná a českobudějovická SWIE-
TELSKY stavební s.r.o. V letošním roce by měla 
být hotova hlavní část stavby, s úplným dokonče-
ním cyklotrasy se počítá do konce roku 2014. 

Na výstavbu nové cyklotrasy se Svazku měst 
a obcí okresu Karviná a jejich polským partnerům 
podařilo shromáždit více než 4 miliony euro. Na 
české straně bude stavba stát přes 3 miliony 
euro, z toho 85 % nákladů zaplatí Evropská unie 
(Operační program přeshraniční spolupráce 
Česko–Polsko – pozn. red.) a 5 % je hrazeno ze 
státního rozpočtu. Podíl obcí představuje zhruba 
4 %, na stavbu přispěl i Moravskoslezský kraj. 
Cyklotrasa povede podél řeky Olše z Karviné do 
Bohumína, odkud bude možné pokračovat až do 
polské Ratiboře. 

„Celá cyklotrasa má přes 50 kilometrů. Na čes-
ké straně povede zčásti po dnešních místních 
komunikacích, nově vybudovaných úseků bude 
na našem území zhruba 15 kilometrů, z toho 
značná část jen v Karviné. Díky asfaltovému po-
vrchu bude trasa vhodná i pro bruslaře, samo-
zřejmostí budou odpočívadla a informační tabu-
le,“ uvedl náměstek primátora Karviné Lukáš 
Raszyk. Podle něj nová cyklotrasa výrazně vy-
lepší rekreační možnosti v regionu a zároveň 
naváže na evropskou síť cyklostezek ve směru 
na Vídeň nebo Krakow. (NK)

O letošních prázdninách město Karviná plánu-
je zmodernizovat nebo dokončit práce na čtyřech 
základních a mateřských školách za celkem 
6 milionů korun, další peníze jdou do nutných 
oprav. Nové rozvody elektřiny budou mít v září 
polská ZŠ Dr. Olszaka a ZŠ U Lesa, opravy roz-
vodů elektřiny mají v plánu v MŠ Spojka. Ma te řin-

ka U mateřské školy se dočká nových oken a její 
pobočka v Loukách opravy fasády, MŠ Olbrach-
tovu čekají úpravy zahrady.

Z větších oprav město ještě letos plánuje do-
končení fasády jednoho z pavilonů ZŠ Borovské-
ho, modernizaci šaten v ZŠ U Studny a opravy 
tělocvičny při ZŠ Mendelova. 

Město by mělo do podzimu podepsat smlouvy 
na stavební práce na tzv. energetických úspo-
rách dalších 4 základních škol. „Jde o zateplení, 
opravy střech, výměny oken, úpravy fasád a dal-
ší rekonstrukční práce na dalších školách, po-
stupně to děláme u všech našich škol. Tentokrát 
to bude za celkem 125 milionů korun. Momentálně 
je vše ve fázi přípravy, samotné práce plánujeme 
na příští rok. Budou se týkat škol U Studny, 
Prameny, Slovenská a Majakovského,“ upřesnil 
primátor Karviné Tomáš Hanzel, pod něhož re-
zort školství spadá. 

Karviná v posledních letech postupně zmoder-
nizovala většinu budov škol a sportoviště u nich, 
největší investice byly za více než 130 milionů 
v roce 2009, vloni byla největším projektem do-
končená modernizace ZŠ Mendelova za 70 mi-
lionů korun.  (swi)

DO OPRAV ŠKOL JDOU OPĚT MILIONY
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Univerzitní park projde celkovou regenerací. 
Jednou z investičních akcí připravovaných měs-
tem pro letošní rok je projekt s názvem Rege ne-
race Univerzitního parku v Karviné-Fryštátě. Je 
zaměřen na sadové a krajinářské práce. Projekt 
bude spolufinancován prostřednictvím Ope rač-
ního programu Životního prostředí Státního fon-
du životního prostředí České republiky. Park 
u Ob chodně-podnikatelské fakulty projde celko-
vou regenerací, spočívající ve vykácení nevhod-
ných a poškozených dřevin, výsadbě nových 
stromů a keřů a rekonstrukci travnaté plochy. 
Součástí projektu bude také přeložka veřejného 
osvětlení, výstavba nových chodníků a mobiliáře. 
Cílem je dlouhodobě zlepšit životní prostředí 
a dát parku znovu svou důležitost pro následující 
roky.  (NK)

Lodičky po letech opět ožily. Po dlouhé odmlce 
mají návštěvníci nově zrekonstruovaného areálu 
lo děnice v Parku Boženy Němcové možnost na-
vštívit každou sobotu lázeňské promenádní kon-
certy odehrávající se přímo v areálu Lodiček. Na 
pódiu zde vystupují hudební soubory s žánrově 
pestrou nabídkou různých hudebních stylů (na 
snímku skupina Drops během prvního prome-
nádního koncertu v sobotu 4. června). Promenád-
ní koncerty budou probíhat pravidelně po celé 
léto. Areál Lodiček město postavilo vloni za 28 
milionů korun s pomocí evropské dotace.  (NK)

MĚSTO PODPORUJE 
PĚSTOUNSKOU PÉČI

V Karviné dnes žije 116 dětí ve 107 pěstoun-
ských rodinách. Město pro ně každoročně pořádá 
několik akcí. Pěstounská péče je podporována jak 
ze strany státu, tak města. Pěstouni umožnili 116 
dětem vyrůstat v náhradní rodině, nikoliv v dět-
ském domově, a za to jim patří velké poděkování. 
Je tomu tak v případech, kdy se biologičtí rodiče 
o své děti nemohou, nebo nechtějí starat.

V letošním roce už rodiny absolvovaly napří-
klad dvoudenní víkendový pobyt v hotelu Javor 
v Řece. Pěstouni se svými dětmi mohli relaxovat 
v příjemném prostředí Beskyd. Pobyt byl zpest-
řen doprovodným programem Krajského středis-
ka volného času Juventus, který zajistil pro děti 
i dospělé program plný her a soutěží na sobotní 
odpoledne a podvečer. Setkání byla přítomna 
také psycholožka, která s dospělými individuálně 
konzultovala jejich dotazy a problémy.

Další akcí bylo červnové sobotní odpoledne na 
koních v Albrechticích na ranči Pohoda (viz foto). 
Příjemné sportovní odpoledne zahájili zaměst-
nanci ranče povídáním o koních, kdy děti poučili 
jak o koníčky pečovat, provedli je stájemi. Děti si 
pak samy mohly vyzkoušet hřebelcování koní 
a čištění kopyt. Během soutěží děti předvedly své 
dovednosti. Sportovní zápolení dětí bylo ukonče-
no v podvečer slavnostním vyhlášením výsledků 
a všem dětem byly předány sladké odměny. 
Nechybělo ani hromadné opékání párků. 

Všechny aktivity jsou pro pěstounské rodiny 
zdarma a letos je ještě čeká například návštěva 
Dinoparku v Doubravě nebo mikulášská besídka. 
 (chy)

SEDM Z DESETI ŘIDIČŮ 
OBČAS NEDODRŽUJE 
PRAVIDLA 
SILNIČNÍHO PROVOZU

Z výsledků exkluzivního průzkumu DIRECT 
Pojišťovny vyplynulo, že 73 % tuzemských řidičů 
občas nedodržuje pravidla silničního provozu. 
V Mo ravskoslezském kraji je to dokonce 77 % 
respondentů. Více než polovina mužů a žen za 
volantem se přitom považuje za nadprůměrné či 
velmi dobré řidiče. Oslovení dále uvedli, že na 
silnici je nejvíce ohrožují agresivní řidiči (69 %) 
a motorkáři (37 %). Za nejrizikovější chování po-
važují nebezpečné předjíždění, nadměrnou rych-
lost a nedodržování bezpečné vzdálenosti. 
Situaci na silnicích by podle tuzemských řidičů 
vyřešila častější přítomnost policistů v terénu 
a přísnější postihy za řízení po požití alkoholu. 

„Češi jsou na jedné straně sebevědomí a ozna-
čují se za nadprůměrné či velmi dobré řidiče, ale 
zároveň přiznávají nezodpovědnost za volantem 
a porušování pravidel silničního provozu. Pře kva-
pením pro nás je, že podle našeho výzkumu se 
přestupků dopouští stejné procento mužů i žen,“ 
říká Daniel Krištof, Business Support ředitel 
DIRECT Pojišťovny.

Alarmující je také fakt, že 42 % oslovených je 
toho názoru, že se chování řidičů na tuzemských 
silnicích za poslední rok spíše zhoršilo. V rámci 
Moravskoslezského kraje s tímto tvrzením sou-
hlasí 40 % řidičů. Jen v loňském roce Policie 
České republiky řešila více než 75 000 doprav-
ních nehod, při kterých došlo odhadem ke ško-
dám v hodnotě téměř 5 miliard korun.  (csu)

OZDRAVNÉ POBYTY 
PRO KARVINSKÉ DĚTI 
ZAPLATÍ NADACE OKD

Pětatřicet karvinských dětí s dýchacími potíže-
mi od 6 do 15 let pobylo deset dnů na začátku 
července v Beskydech. Pobyt organizovalo měs-
to Karviná a finančně podpořila Nadace OKD. 
Nadace přispěje městu částkou 92 500 Kč (ná-
klady na ubytování dětí a doprovodu a náklady 
na dopravu). Ozdravný pobyt si užily děti s diag-
nózou alergie, astma, atopický ekzém.

„Do našich základních a mateřských škol do-
chází dnes téměř 10 tisíc dětí a město samo ne-
má dost prostředků na to, aby zaplatilo léčebné 
pobyty pro všechny potřebné. Letošní pobyt je 
první a chceme v tom pokračovat, respektive 
možnosti ještě rozšířit a pochopitelně jsme za 
podporu sponzora vděční,“ řekl primátor města 
Karviné Tomáš Hanzel.  (swi)

Na sklonku školního roku byl pořádán již 
IV. ročník Veletrhu sociálních služeb, na kterém 
se tradičně představily organizace zaměřené na 
sociální služby a služby související s touto oblas-
tí. Veletrh byl organizován v rámci Individuálního 
projektu kraje – Plánování sociálních služeb.

Oproti loňskému roku se rozšířila nabídka vy-
stavujících. Celkem vystavovalo 23 organizací, 
což se odrazilo především v hojné účasti návštěv-
níků veletrhu. Kromě organizací zajišťující sociál-
ní služby bylo možné shlédnout kompenzační 
pomůcky pro zrakově postižené osoby, ale taktéž 
pomůcky pro osoby s pohybovým postižením, 
mezi které patří zvláštní úpravy motorových vozi-
del a schodolezy. Zpestřením programu byla 
ukáz  ka vodících psů sdružení Pes pro tebe. Ná-
vštěv níci měli také možnost si změřit u stánku 
VZP tlak a své BMI (index tělesné hmotnosti 
k výšce postavy).

Úvodní a závěrečná část programu patřila 
rockovému souboru Fusion z nízkoprahového 

VELETRH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB SE VYDAŘIL

zařízení pro děti a mládež Fontána, které patřilo 
i me zi vystavující. Mělo tak možnost prokázat 
smysl a význam takovýchto sociálních služeb 
zaměřených na děti a mládež. 

Vzadu nezůstaly ani aktivity zaměřené na se-
niory a rodiny s dětmi, které se na veletrhu před-
stavovaly. (SM)
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NÁVRAT KE KOŘENŮM
V letošním roce si připomeneme 120. výročí 

narození spisovatele, jehož cesta ke spisovatel-
ské kariéře začala právě zde, v Karviné. Jedná 
se o Gustawa Morcinka, jednoho z nejvýznam-
nějších představitelů polské literatury. 

Rok 2011 znamená nejen pro příslušníky pol-
ské národnostní menšiny přehlídku kulturního 
a naučného spektra informací na téma slavného 
rodáka. 

Toto jubileum bylo podnětem k instalaci výstavy 
Návrat ke kořenům – Powrót do korzeni, která 
je v rámci Roku Gustawa Morcinka prezentována 
v budově Regionální knihovny Karviná na Ma-
sarykově náměstí v Karviné-Fryštátě. Výstava 
bude určitě zajímavá pro pamětníky staré Karviné 
a pro žáky základních a středních škol, které tím-
to srdečně zveme. Exponáty jsou opatřeny dvoj-
jazyčnými, polsko-českými popisky. 

V posledních červnových dnech se konala 
v pro storách Letního koupaliště v Karviné akce 
Bezpečně o prázdninách – Bezpečně u vody 
a ve vodě. Na 8 stanovištích si více než 500 ma-
lých předškoláků i žáků převážně 1. a 2. tříd ZŠ 
vyzkoušelo praktické dovednosti v záchraně 
zdraví svého i svého okolí. K létu patří prázdniny, 
k prázdninám slunce a voda, a právě prostory 
kolem vody a voda sama skýtá nejvíce nebezpe-
čí, životu ohrožujících situací. Příslušníci měst-
ské i státní policie, dobrovolní zdravotníci ČČK 
Karviná, potápěči, vodní záchranáři, hasiči, plav-
číci i lékaři záchranné služby přispěli ke zvyšová-

ní informovanosti dětí o úrazové prevenci a o 
účinných formách ochrany před trestnou činností. 
Děti si zprostředkovaně rozšiřovaly své doved-
nosti vedoucí k odpovědnosti za své chování, 
trávení volného času, k vlastní bezpečnosti 
a předcházení rizikovému chování. Magistrát 
města Karviné sponzoroval nákup drobných 
předmětů s reflexní barvou, čímž rovněž přispěl 
k bezpečí dětí v dopravních situacích. Projektová 
dopoledne se setkala s obrovským zájmem 
i kladným ohlasem všech zúčastněných, počasí 
nám přálo, takže zase za rok se těšíme na další 
setkání Bezpečně u vody a ve vodě.  (hud)

BEZPEČNĚ O PRÁZDNINÁCH KARVINÁ SOUČÁSTÍ 
MISTROVSTVÍ

V letošním kalendáři regionálního mistrovství 
republiky v plážovém volejbalu se objevilo nové 
místo na volejbalové mapě – Karviná.

Ta se letos stala vedle Ostravy a Opavy hostite-
lem jednoho ze tří regionálních turnajů, na kterém 
se dají získat body do republikového žebříčku.

Kurty letního koupaliště STaRS se tak staly 
svědkem bitev ženských párů o co nejlepší umís-
tění, na jehož základě se dá protlačit na celostát-
ní mistrovství amatérů do Slavkova u Brna. 
„V něm budou nejlepší dvojice jednotlivých krajů 
usilovat o postup na Mistrovství ČR v plážovém 
volejbalu,“ objasnil koordinátor akce pro severní 
Moravu David Šťastný.

A proč zrovna Karviná? „Delší dobu už regis-
trujeme zájem Karviné o pořádání různých kraj-
ských turnajů. Je vidět, že se jich dokáže zhostit 
velmi dobře,“ chválil Šťastný.

Plážový volejbal se v Karviné za poslední roky 
dostal na velmi solidní úroveň. Například v Os tra-
vě není žádný ryze beachvolejbalový klub, zatím-
co v Karviné ano a startují za něj i extraligoví 
hráči a hráčky šestkového volejbalu.

„Zaznamenali jsme znatelný pokrok oproti prv-
ním rokům naší existence. Poděkovat za rozvoj 
tohoto sportu u nás můžeme i městu Karviná, 
neboť ve spolupráci s ním pořádáme i turnaje pro 
širokou sportovní veřejnost, tedy pro amatéry,“ 
konstatoval jednatel karvinského klubu beachvo-
lejbalu Otakar Kotyza.

A kdo v Karviné nakonec vyhrál? Opavská 
dvojice Michaela Holystová s Gabrielou Pokornou, 
která ve finále zdolala jiné opavské hráčky Ro-
ma nu Elblovou a Štěpánku Šťastnou 2:0 na sety. 
 (dan)

Vernisáž se koná dne 3. srpna 2011 v 16.00 
ho din v budově Regionální knihovny Karviná na 
Masarykově náměstí. Výstava potrvá do konce 
září 2011. Srdečně zvou pořadatelé.  (kol)

ANENSKÁ POUŤ
– ZAHRADNÍ SLAVNOST

31. července 2011
  8.00 – kaple sv. Anny – česká mše svatá
10.00 – kaple sv. Anny – polská mše svatá
14.00–20.00 –  zahradní slavnost, 

Malá černá hudba
Dům a zahrada PZKO, Karviná-Ráj

SLAVNOSTNÍ PROMOCE 
ABSOLVENTŮ SU OPF 
V KARVINÉ

Ve dnech 1.–2. 7. 2011 probíhaly ve Velkém 
sále Slezské univerzity v Opavě, Obchodně-pod-
nikatelské fakulty v Karviné slavnostní promoce 
absolventů bakalářských, navazujících magister-
ských studijních programů a doktorského studij-
ního programu akademického roku 2010/2011.

Při pátečním slavnostním shromáždění bylo 
přítomno 436 absolventů bakalářských studijních 
programů v prezenční a kombinované formě, 
kteří úspěšně splnili stanovené podmínky k zís-
kání titulu bakalář. V sobotu následovaly promo-
ce 4 absolventů doktorského studijního programu 
a 175 absolventů navazujících magisterských 
studijních programů. Rovněž zde všichni promo-
vaní splnili vymezené podmínky k získání přísluš-
ného titulu.  (lab)
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Protože síť cyklistických stezek a tras ve městě 
se neustále rozšiřuje a počet cyklistů narůstá, je 
nezbytné si připomenout základní pravidla cho-
vání cyklistů podle platných dopravních předpisů. 
Cyklista totiž patří k nejvíce zranitelným účastní-
kům silničního provozu.

Cyklista se může pohybovat buď po cyklistic-
kých stezkách nebo po vozovce. Vždy musí do-
držovat základní pravidla daná předpisy: jezdit co 
nejvíce vpravo (pokud nechce cyklista na křižo-
vatce odbočit vlevo), cyklisté musí jet za sebou 
(ne vedle sebe), cyklisté mladší 18 let musí mít 
přilbu a na vozovce (s výjimkou obytné a pěší 
zóny) smí jet cyklisté mladší 10 let pouze za do-
provodu osoby starší 15 let. Za snížené viditel-
nosti (tma, mlha apod.) musí mít cyklista vpředu 
rozsvícené bílé a vzadu červené světlo. 

Na cyklostezce pozor na značky!
Je-li zřízena stezka pro cyklisty, musí cyklista 

jet po ní. Stezka může být jen pro kola (například 
ulice Žižkova podél minigolfu), nebo společná 
s chodci (Lázeňský park v Darkově, zámecký 
park) nebo může být rozdělena na část pro chod-
ce a cyklisty (většina stezek podél tř. Osvobození, 
17. listopadu, Borovského, Rudé armády). Na 
stezce společné s chodci musí cyklista dávat 
pozor na chodce, pokud je stezka rozdělena na 
část pro cyklisty (v Karviné je to většinou tam, 
kde je barva stezky červená anebo jsou nastříká-
ny symboly kola na stezce), musí jet po té straně, 
která patří cyklistům. Do prostoru pro chodce 
může vjet, když se vyhýbá nebo objíždí.

Pozor na přednost v jízdě! 
Když stezka končí nebo je přerušena vozovkou 

(například přejíždí vozovku cyklistickým přejez-
dem nebo vjíždí do vozovky), musí cyklista dát 
přednost vozidlům. Na přechodu nesmí cyklista 
jet na kole, kolo musí vést vedle sebe. Pouze 
tehdy, je-li cyklistický přejezd řízen světelnými 
signály (semafor pro cyklisty), může cyklista jet 
na zelenou, aniž by dával přednost.

Na tř. Osvobození jsou vybudovány též cyklis-
tické pruhy na vozovce. Ty jsou značeny opět 
symbolem kola a cyklista je musí v daném směru 
použít (nesmí jet v protisměru). 

Více o cyklistické dopravě v Karviné se dozvíte 
na internetových stránkách města.  (dhv)

KINEMATOGRAF BRATŘÍ 
ČADÍKŮ OPĚT V KARVINÉ

I v letošním roce navštíví Karvinou pojízdné 
kino bratří Čadíků. Od čtvrtka 25. do soboty 27. 
srpna budou moci diváci zhlédnout tři komedie 
českých tvůrců. První promítací den uvidíme film 
režiséra Roberta Sedláčka Největší z Čechů, do 
období konce šedesátých let nás v pátek zavede 
režisérka Irena Pavlásková v mrazivé komedii 
Zem ský ráj to na pohled a produkci Ki ne ma to-
grafu uzavře v sobotu večer snímek Tacho (na 
snímku) z prostředí automobilových závodů. 

Projekce proběhnou po setmění na Ma sa ry-
kově náměstí. Výtěžek z dobrovolného vstupné-
ho bude i v letošní sezoně Filmového léta, jako již 
tradičně, z podstatné části věnován na Konto 
BARIÉRY.  (kol)

PO KARVINÉ NA 
KOLE BEZPEČNĚ

Ani milovníci adrenalinových zážitků nepřijdou 
v Karviné zkrátka. K dispozici je pro ně freestylový 
areál v blízkosti krytého koupaliště pod Kauf-
landem. Zde již nějakou dobu působí občanské 
sdružení Wheel klub, které se zasloužilo o rozšíře-
ní areálu a svou aktivní činností přispívá celkově 
ke zlepšení podmínek pro freestylové disciplíny 
jako je jízda na kolech, skateboardech, koloběž-
kách a prakticky všem, co má kolečka. V tomto 
areálu se nachází vertikální rampa a řada překá-
žek, které jsou uspořádány tak, že lze jezdit prak-
ticky do nekonečna dokola. Veškeré opravy a ino-
vace byly zajištěny díky Nadaci OKD a městu. 

Areál je přístupný veřejnosti za podmínky dodr-
žování provozního řádu a veškerých pokynů jako 
je např. nutnost mít přilbu. Otevírací doba areálu 
se mění podle měsíců a je vždy vyvěšena včetně 
provozního řádu u vstupu do areálu.  (chr)

NA KOLE
S ADRENALINEM

Stezka pro chodce a cyklisty (společný provoz) 
v zámeckém parku.

Stezka pro chodce a cyklisty (dělená – cyklisté 
vpravo) na tř. 17. listopadu.

KARVINSKÁ HORNICKÁ 
NEMOCNICE BUDE 
VZDĚLÁVAT LÉKAŘE 
V ORTOPEDICKÉM OBORU

Ministerstvo zdravotnictví ČR udě lilo Karvinské 
hornické nemocnici a. s., akreditaci pro speciali-
zační vzdělávání v oboru ortopedie, který je 
součástí Centra nemocí páteře a ortopedie. 

ZAPOJTE SE DO SOUTĚŽE 
S POHYBEM KAŽDÝ DEN – 
PRO ZDRAVÍ A O CENY!

Cílem soutěže je zvýšení vědomostí, doved-
ností a utvrzení návyků vedoucích ke zdravému 
životnímu stylu a tím snížení zdravotních rizik 
vyplývajících z nedostatku pohybové aktivity. 

Nedostatečný pohyb, sedavý způsob života ve 
spojení s nadbytečným příjmem potravy jsou 
jedním z významných příčin poruch zdraví, pře-
devším nadváhy a obezity. Počet léčených obéz-
ních pacientů přibývá, obezita se stává hrozbou 
světového zdraví. Pravidelná tělesná aktivita 
s vyváženým jídelníčkem je nejlepším prostřed-
kem k jejich prevenci, proto Ministerstvo zdravot-
nictví prostřednictvím Státního zdravotního ústa-
vu vyhlašuje soutěž S pohybem každý den. 

Přihlášky a informace o soutěži trvající nej-
méně 30 dnů v období od 1. června do 15. říj-
na naleznete na www.szu.cz.

Výherci budou vyhlášeni v listopadu 2011. 

Podle slov primáře oddělení MUDr. Jiřího Peš-
ka je to velké ocenění kvalitní práce celého orto-
pedického oddělení, především však lékařského 
kolektivu. Udělení akreditace znamená pro orto-
pedické oddělení vedle určité prestiže a zařazení 
mezi ty nejlepší především to, že může vzdělávat 
své lékaře a také poskytovat praktickou výuku 
i pro lékaře z jiných zdravotnických zařízení. 
„Díky akreditaci bylo naše pracoviště zařazeno 
do II. typu a můžeme zde vzdělávat lékaře v ce-
lém oboru ortopedie,“ vyjádřil se k ocenění primář 
ortopedie MUDr. Jiří Pešek. „Je to pro nás velké 
zadostiučinění a uznání, že děláme svou práci 
dobře a můžeme učit i další.“ Akreditaci pro spe-
cializační vzdělání udělilo ministerstvo zdravot-
nictví ortopedickému oddělení Karvinské hornic-
ké nemocnice na devět let.

Ke značnému rozšíření ortopedických služeb 
došlo v hornické nemocnici v roce 2008. Oddělení 
ortopedie bylo posíleno rovněž po personální 
stránce. V současné době tvoří ortopedickou 
skupinu tým osmi plně kvalifikovaných lékařů 
v oboru ortopedie a traumatologie pohybového 
ústrojí a dva mladí lékaři v přípravě pro tento 
obor. Pra coviště tak ročně provádí nad 550 ná-
hrad velkých kloubů a 1 200 arthroskopických, 
ortopedických a traumatologických výkonů. 

Léčbou páteře a spinální chirurgií se zabývá 
specializovaný tým pěti lékařů s maximální kvali-
fikací. Na oddělení jsou ošetřováni hlavně pa-
cienti s degenerativním onemocněním, s deformi-
tami páteře, akutními traumaty, nádorovým one-
mocněním a osteoporózou. Špičkové pracoviště 
provádí nad 300 páteřních výkonů za rok. (bar)



J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Hledám 
nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 8–18 hodin

Malamut, 1–2 roky, má klidnou povahu, 
vhodný k domečku na zahradu.

Křížený staford, 2 roky, velmi dobrý hlídač. 
Najde nového pána?

Q  Přibyla placená parkoviště
Vedení města schválilo rozšíření počtu place-

ných parkovišť. Jde o tři parkoviště, na kterých 
jsou nově umístěny parkovací automaty: na ulici 
Karola Śliwky (u bývalé Komerční banky v Kar-
viné-Fryštátě), na ulici Fryštátské (poblíž květi-
nářství u NsP v Karviné-Ráji) a na ulici Vyd mu-
chov (u vjezdu do NsP v Karviné-Ráji). 

Sazba za parkování osobního vozidla na 
těchto parkovištích je 10 Kč za 30 minut a 20 Kč 
za hodinu. Parkoviště jsou zpoplatněna od 1. 7. 
2011.

Q  Město půjčilo házenkářům
Jeden milion korun poskytne město Karviná 

házenkářskému klubu HCB OKD jako půjčku. 
Na svém zasedání letos v červnu to schválili 

karvinští zastupitelé. O půjčku požádal klub 
z důvodů nedostatku finančních prostředků na 
zajištění chodu klubu. Peníze z půjčky, která 
je splatná koncem února příštího roku, půjdou 
nejen na provoz, ale i na odměny hráčům 
a reali začnímu týmu.

Q  Pozor na injekční stříkačky!
Podle informací Městské policie Karviná se 

v poslední době v Karviné množí případy nálezů 
použitých injekčních stříkaček. Co dělat, když 
někdo najde použité injekční stříkačky? V žád-
ném případě není vhodné brát je do holých ru-
kou. Při poranění použitou jehlou totiž hrozí 
přenos řady infekčních chorob. 

V případě nálezu injekční stříkačky je proto 
nejlepším řešením přivolat městskou policii přes 

linku tísňového volání 156 nebo přes telefonní 
číslo 596 311 649. 

Strážníci disponují speciálními kontejnery, do 
kterých nalezené stříkačky v rukavicích uloží 
a následně nechají zlikvidovat. 

Q  Předprodej na Karvinské varhany 2011 
začíná 4. srpna
Populární festival varhanní hudby Karvinské 

varhany 2011 začíná oficiálně 4. září. Vstupenky 
ale mohou zájemci získat už s měsíčním před-
stihem. Městský dům kultury Karviná zahajuje 
předprodej 4. srpna. Lístky budou k dostání 
v pokladně MěDK. Vstupné: 150 Kč, děti, stu-
denti, důchodci 100 Kč. Koncerty budou probí-
hat kaž dou zářijovou neděli v kostele Povýšení 
sv. Kří že v Karviné-Fryštátě.

LÁZEŇSKÉ
PROMENÁDNÍ 

KONCERTY U LODIČEK

PROGRAM – SRPEN 2011 
Sobota 13. 8. Suszanie – folklórní skupina 
Sobota 27. 8.  Havířský kvintet Milana Kupky 

– populární hornické melodie 

Vstup volný

KARVINSKÝ ZPRAVODAJ 7

BĚH NA LYSOU HORU 2011

EURO BESKYD CUP
26. ročník Běhu na Lysou horu

a MISTROVSTVÍ 
MORAVY A SLEZSKA

Pořadatel:
Atletický oddíl TJ Jäkl Karviná

Sobota 30. 7. 2011 v 15.00 hod.
Krásná–Nižní Mohelnice,

rozcestí k Lysé hoře
Běhy dětí se uskuteční v okolí restaurace 

Zlatník v 11.00 hod.
Bližší informace na 

www.atletika-karvina.ic.cz

Statutární město Karviná
a Městský dům kultury Karviná

srdečně zvou příznivce hudby na

KARVINSKÉ 
HUDEBNÍ LÉTO 2011 
Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát
Začátky koncertů vždy v 16.00 hod.

7. srpna 2011 
Cimbálová muzika národopisného 

souboru OLŠINA
14. srpna 2011 

Country music group DROPS
21. srpna 2011 

Dechový orchestr NÁLADIČKA
28. srpna 2011 

Orchestr KOKTEJL MUSIC

Skončil geologický průzkum městské památkové zóny. 30. června 2011 byl společností G-Consult 
Ostrava ukončen projekt geologických průzkumných prací a geotechnického monitoringu v oblasti 
městské památkové zóny. Projekt pod názvem „Karviná-Fryštát, městská památková zóna, inženýr-
sko-geologický průzkum a monitoring“ byl spolufinancován Evropskou unií – Evropským fondem pro 
regionální rozvoj a Státním fondem životního prostředí ČR v rámci operačního programu Životní pro-
středí. Inženýrsko-geologické průzkumné práce ověřily geologické, hydrogeologické a stabilitní pomě-
ry podél západního a jižního okraje centra města. Průzkum byl zaměřen především na lokalitu okolí 
Zámku Fryštát a Farního domu. Oba památkově chráněné objekty dlouhodobě vykazují deformace 
spojené se svahovými pohyby. Výsledkem ukončeného projektu je doporučení opatření ke stabilizaci 
svahu a obou objektů. Celkové náklady projektu činily zhruba 2,2 mil. korun, prakticky vše bude hra-
zeno z prostředků fondu EU (85 %) a ze Státního fondu životního prostředí (5 %). Zbývajících 10 % 
nákladů uhradí město ze svého rozpočtu.  (kol) 

Statutární město Karviná srdečně zve na 
LÁZEŇSKÉ PROMENÁDNÍ KONCERTY, 

které se konají 
vždy v sobotu v areálu Loděnice, 

park Boženy Němcové, 
od 15.00 do 17.00 hodin
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29. 6.–5. 9. Malířka a grafička Iva Hüttnerová 
(1948) je herečkou, proto se často ve svých námě-
tech obrací ke světu divadla a zachycuje i svět di-
vadla v nás. V malbě i grafice jde tedy o vzpomín-
ky, sny a situace, velice podobné divadelním scé-
nám. Vernisáž ve středu 29. 6. v 17.00 hodin. Zá-
mecká galerie Chagall, Karviná-Fryštát.

12. 7.–31. 8. Tadeusz Gabryš – fotografie. Ver ni-
sáž výstavy je 12. 7. v 17.00 hodin v Mánesově 
sí ni. Úvodní slovo Mgr. Jan Kottas. Mánesova síň 
MěDK, Karviná-Nové Město.

14. 7.–30. 9. Výstava díla Franciszka Świdera – 
vý znamného umělce, akademického malíře a so-
chaře. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

5. 8. v 19.00 hod. Kytarový koncert Pavel Sza-
bo. Hlav ní budova sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Dar kov.

5. 8. v 19.00 hod. Ta naše písnička česká – kon-
cert Davida Školoudíka. Bar Fontána, budova D. 
Re   habilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

6. 8. MFK OKD Karviná–FC Zenit Čáslav, utkání 
II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion Karviná-
-Ráj.

10. 8. 15.00–16.30 hod. Želvičky z krabičky – 
kreativní dílna pro maminky s dětmi. SKIS RKK – 
oddělení pro děti a mládež, Karviná-Ráj.

10. 8. v 19.00 hod. Večer s harmonikou. Spo le-
čenský dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

13. 8. v 8.30 hod. Radegast Open 2011 – turnaj 
v beach volejbalu pro širokou veřejnost (muži, že-
ny). Letní koupaliště, Karviná-Nové Město.

17. 8. v 15.30 hod. Cestománie S kamerou na 
cestách. Společenský sál Rehabilitačního sanato-
ria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

17. 8. v 16.30 hod. MFK OKD Karviná–Líšeň, 
MS dorostenecká fotbalová liga (starší dorost). 
Stadion Kovona, Karviná-Nové Město.

17. 8. v 19.00 hod. Cestománie S kamerou na 
cestách. Společenský dům Lázní Darkov, Karviná-
-Darkov.

19. 8. v 17.00 hod. Hudebně kulinářský večer 
s hosty z Číny a Tchaj-wanu pro širokou veřejnost. 
Pozvání přijali studenti z Číny a Tchaj-wanu, kteří 
nám představí národní kroj, zazpívají jejich tradiční 
lidové písně, naučí nás ovládat hůlky a připravena 
bude malá gastronomická ochutnávka. Středisko 
hudby a umění RKK, Karviná-Fryštát.

20. 8. MFK OKD Karviná–FK Fotbal Třinec, 
utká ní II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion 
Karviná-Ráj.

20. 8. Spinning maraton – spinningový maraton 
do provázený kulturním programem. Club Malibu, 
Karviná-Fryštát.

21. 8. v 10.15 hod. MFK OKD Karviná–Jihlava 
U18, MS dorostenecká fotbalová liga (starší do-
rost). Stadion Kovona, Karviná-Nové Město.

22. 8. v 15.30 hod. Koncert: Zdeněk Krásný 

a Re náta Pohanková. Vstupné: 50 Kč. Společenský 
sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Kar vi-
ná-Hranice.

22. 8. v 19.00 hod. Koncert: Zdeněk Krásný 
a Renáta Pohanková. Vstupné: 50 Kč. Společenský 
dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

24.–27. 8. Karviná Handball Cup 2011 – 18. 
roč ník mezinárodního házenkářského turnaje mlá-
deže. Hala házené, Kovona FC, Střední škola 
techniky a služeb, ZŠ Slovenská.

26. 8. v 16.00 hod. Ta naše písnička česká – 
koncert Davida Školoudíka. Hlavní budova sanato-
ria Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

26. 8. v 19.00 hod. Ta naše písnička česká – 
koncert Davida Školoudíka. Bar Fontána, budova 
D, Reha bi litační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hra n ice.

29. 8. v 15.30 hod. Taneční akademie Tanec je 
náš svět. Vstupné: 30 Kč. Společenský sál Re ha bi-
litačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hra ni ce.

29. 8. v 19.00 hod. Taneční akademie Tanec je 
náš svět. Vstupné: 30 Kč. Společenský dům Lázní 
Darkov, Karviná-Darkov.

31. 8. v 15.30 hod. Cestománie S kamerou na 
cestách. Společenský sál Rehabilitačního sanato-
ria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

31. 8. v 19.00 hod. Cestománie S kamerou na 
cestách. Společenský dům Lázní Darkov, Karviná-
-Darkov.

Kulturní a sportovní akce na měsíc srpen 2011
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HORNICKÉ 
SLAVNOSTI
2011

Hells Bells  Lucie Bílá  Mig 21 

Kryštof   Wohnout   Ben Cristovao  

Navigators   Fleret a Jarmila Šuláková   Romengo   Dona Said Yes   Doga 
Femme fatale   pohádka pro děti  

Kejklíři   dětské divadlo   karikaturista   malování na obličej    a spousta dalších zábavných atrakcí pro děti  

3. 9. od 13.00 Karviná
14:00 průvod od Zimního stadionu

Masarykovo náměstíScéna Nadace OKD

 Amfiteátr, KarvináScéna Amfiteátr

Park Boženy NěmcovéHlavní scéna

Vstup zdarma

více na www.hornicke-slavnosti.cz

Moderuje Ruda z Ostravy a Nikola Birklenová


